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„A szó a gondolat ércpénze. Vannak fecsegők, akik garasokban 
fi zetnek ki minket. Mások ellenben csakis aranyakat adnak.”

Renard

Köröspart… A hőség még itt is szinte elviselhetetlen… Na 
és a szúnyogok fáradhatatlan támadásai… Mit lehet ilyen-
kor tenni? Az ember megmártózik az enyhet adó vízben, ke-
res egy hűvös helyet és álomba szenderül. Nem így az Edit 
Vendégházban táborozó gyerekek és felkészítő tanáraik: Jani 
Erzsébet, Molnárné Tóth Katalin, Sándor Márta, Timárné 
Hunya Tünde és Zakar Erika. 

Július 19-23-a hetének minden délelőttjén lázas készülődés 
folyt a pénteki vitákra. A táborozók elszántságát még az ember-
telen meleg sem tépázta. Pedig a tételmondat, amiről vitáztak, 
nem egyszerű: A helyesírást mindenkinek tudnia kell. A közélet-
ben mostanában gyakran vitatéma a helyesírás fontossága, ami a 
gyerekek érdeklődését is felkeltette. Érveket és ellenérveket gyűj-
töttek a helyesírás szabályainak fontosságáról. 

A tábor résztvevői, 4-5-6. osztályos tanulók, teljesen kezdők, 
vagy csak rövid ideje disputáznak. Egy bemutató vita, Kutas Fe-
renc tanár úr rendhagyó magyarórája az írás keletkezéséről, Szar-
ka Péter nyelvész, főiskolai docens előadása a chatezők, smsezők 
nyelvéről, csoportos foglalkozások, kommunikációs játékok, 
nyelvművelő gyakorlatok és a már tapasztalt disputázók segítet-
ték a gyerekek munkáját. Persze a táborozók „házi feladatot” is 
kaptak: mindennap nyelvi fejtörőket, játékos, helyesírást fejlesz-
tő gyakorlatokat oldottak meg. Csodák csodájára a feladatok el is 
készültek! A legjobbak a tábor végén jutalomban részesültek.

A délutáni szabadidős programok lehetőséget nyújtottak a ki-
kapcsolódásra. Volt fürdőzés a Körösben és az uszodában, láto-
gatás az Arborétumban, hajókázás és barkácsolás. A számhábo-
rúk és az éjszakai akadályverseny tették még felejthetetlenebbé a 
gyerekeknek a hetet. Kiadásainkat a pályázaton elnyert összeg-
ből, 1 millió forintból álltuk, segítségével a tábor bentlakásos 
volt. Az ismerősök, iskolatársak így már barátokként, egy össze-
tartó közösségként távozhattak az öt nap elmúltával.

A gyerekek értékelése szerint az egyik legizgalmasabb 
esemény, minden disputa tábor záró programja, a vita. Na-
gyon izgatottan és feszülten várták a viták kezdetét és a 
bírók értékelését.

A tapasztalt disputások sem voltak nyugodtak, ők a ver-
sengés során első alkalommal bíráskodhattak. Erre az ese-
ményre ellátogatott Hajas Zsuzsa tanárnő a debreceni Dis-
puta Régió vezetője is, aki elismerően nyilatkozott a gye-
rekek teljesítményéről. És valóban, az 1996 óta megren-
dezett nyári disputa táborok során a kezdők szinte játsz-
va megtanulják a disputa szabályait, és lehetőségük van 
alaposan elmélyedni egy témában. A tábor sikeréhez az is 
hozzájárult, hogy együtt tudtuk tartani a gyerekeket, így a 
disputa tehetséggondozó program még hatékonyabb meg-
valósítására volt lehetőségünk. 

A hét sikerességét bizonyítandó álljon itt néhány vélemény a 
gyerekek tábort értékelő kérdőívének arra a kérdésére, hogy mi-
ben fejlődtek a tábor során: ’Az önbizalmam fejlődött’, ’Jobban 
tudok érvelni.’, ’Választékosabban beszélek. Sokkal-sokkal töb-
bet tanultam meg a helyesírás és az írás történetéről.’, ’Jobban tu-
dok fogalmazni.’, ’Nem vágok bele más szavába.’, ’Sokkal többet 
tudok a disputáról és megtanultam cáfolni.’ Még egy utolsó meg-

látás az együtt töltött hétről: ’Nagyon jó volt a tábor, mert játszot-
tunk és tanultunk egyszerre!’. Igen, ez volt a felkészítők célja, és 
az is, hogy a jól sikerült nyári tábor után összetartsuk a gyereke-
ket, hogy szeptemberben a Fő Téri Általános Iskola disputa szak-
körében tovább folytassuk a közös munkát. A feladat adott: fel-
készülni az őszi pécsi disputa versenyre, ahol A technika elbutít 
tételmondatot vitathatják meg a csapatok.

A tábor mérlege tehát egy – a hőség ellenére is – lelkes és felké-
szült gyerekcsapat, valamint elégedett felkészítő tanárok. Mindany-
nyian várjuk a jövő nyarat, hogy enyhet adjon a hőségben a közös 
játék, munka összetartó ereje, a fejlődés és tanulás öröme; a sikerél-
mény, amiben mindannyiunknak része volt ezen a kánikulai héten. 

Sándor Márta, táborvezető

Gyógyír kánikula ellen
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